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Трудовая пенсия по инвалидности положена людям I, II, или III группы ограничения трудовых возможностей, т.е. инвалидности. С 2010 года размер такой пенсии определяется группой нетрудоспособности, которую имеет гражданин. Сам же процесс получения той или иной группы инвалидности происходит на основании заключения медико-социальной экспертизы.
Назначение трудовой пенсии по инвалидности регламентируется Федеральным законом от 24.11.1995 года № 181 – ФЗ «О социальной защите инвалидов». В этом законе рассмотрен порядок назначения пенсий, необходимые документы для получения, а также минимальный размер пенсий.
Проведение медико-социальной экспертизы
В соответствии с положениями нормативно-правовых актов РФ, претендовать на получение трудовой пенсии по инвалидности может гражданин, инвалидность которого признана соответствующими органами и который имеет страховой стаж.
Признание гражданина инвалидом происходит на основании заключения медико-социальной экспертизы, на основании которого человек получает ту или иную группу по ограничению своей трудоспособности.
Проводить такую экспертизу могут только федеральные медицинские учреждения, уполномоченные на это Правительством РФ.
Во время проведения экспертизы необходимо установить:
· время наступления инвалидности;
· её продолжительность;
· её причины: не является ли вред здоровью, приведший к инвалидности умышленным;
· потребности инвалида.
Получать трудовую пенсию по инвалидности могут лица, которые в результате экспертизы признаны инвалидами I, II, или III группы и имеют хотя бы один день страхового стажа.
Размер трудовой пенсии по инвалидности
Размер трудовой пенсии по инвалидности зависит от продолжительности страхового стажа. 
Размер трудовой пенсии по инвалидности зависит от продолжительности страхового стажа. 
Формула расчёт размера пенсии выглядит следующим образом:
ПИ = ПК ÷ (Т × К) + Б,
где
· ПИ – размер пенсии, которую будет получать инвалид;
· ПК – сумма пенсионного капитала инвалида. Она рассчитывается на день получения инвалидности;
· Т – период «дожития» - предполагаемое количество месяцев, которые человек будет получать пенсию по старости. С 2013 года он составляет 228 месяцев или 19 лет;
· К – отношение страхового стажа инвалида к числу 180. Если инвалидность наступила до 19 лет, то к расчету принимают страховой стаж, равный 12 месяцам. За каждый последующий год он увеличивается на 4 месяца, но не может быть более 180;
· Б – базовый размер пенсии, который установлен государством.
Как оформить трудовую пенсию по инвалидности
Сама процедура оформления трудовой пенсии по инвалидности происходит в несколько этапов.
Первоначально, на основании комплексного заключения врачей, человек признаётся инвалидом определенной группы, после чего ему на руки выдаётся документ, подтверждающий данный факт.
Далее это заключение, вместе с комплектом документов, необходимо представить в территориальный отдел Пенсионного фонда РФ по месту жительства. В пакет документов входят:
· паспорт гражданина;
· СНИЛС (пенсионное страховое свидетельство);
· выписка медико-социальной экспертизы;
· трудовая книжка (если она есть в наличии);
· справка из территориального отделения центра занятости, если гражданин состоял на учёте.
В отделении Пенсионного фонда Росии нужно будет написать заявление о предоставлении трудовой пенсии по инвалидности.
И немного информации к размышлению
По данным ПФР, количество инвалидов в нашей стране приближается к 9 млн. человек. Такие данные о количестве инвалидов основаны на официально выплачиваемых пенсиях.
По непроверенным данным, реальное количество инвалидов около 15 млн. человек. При этом около 6 млн. человек просто не имеют на руках свидетельства об инвалидности, и, соответственно, не получают никаких денежных выплат.
Кроме того, ежегодно увеличивается количество инвалидов трудоспособного возраста. По статистическим данным, наиболее распространённая в России II группа инвалидности.
Динамика в сторону увеличения замета и у детей. С каждым годом рождается всё больше детей, которые являются инвалидами с рождения. И это печальная статистика.

