Число замещенных рабочих мест в субъектах малого и среднего предпринимательства

По состоянию на 1 июля  2019 года среднесписочная численность работников малого и среднего предпринимательства в Куйбышевском  сельском поселении составила 37человек, которые классифицируются по видам деятельности, таким как: сельское хозяйство, оптовая и розничная торговля, прочие виды экономической деятельности.

Оборот товаров (работ, услуг)

[bookmark: _GoBack]Производимых субъектами малого и среднего предпринимательства, классифицированных по видам экономической деятельности: розничная торговля, продовольственные и непродовольственные товары (продукты питания, бытовая химия, предметы личной гигиены, хозяйственные товары и т.д.), выращивание зерновых и масляничных культур.

Отчет о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства за первое полугодие 2019 г
  
Отчет о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства за первое полугодие 2019 г. (прилагается док № 1)

Классификация по видам экономической деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства

По состоянию на 1 июля 2019 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства в Куйбышевском сельском поселении составило 24 единицы. Субъекты малого и среднего предпринимательства в Куйбышевском сельском поселении классифицируются по следующим видам экономической деятельности:

Раздел А: Сельское хозяйство;

Раздел G: Оптовая и розничная торговля.

Прочие виды экономической деятельности.

Конкурс
 
Конкурсы по оказанию финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства за I полугодие 2019 года не проводились.

Дислокация объектов розничной торговли на территории Куйбышевского сельского поселения по состояния на
01.07.2019 год

Дислокация объектов розничной торговли на территории Куйбышевского сельского поселения по состояния на 01 июля  2019 год. (прилагается док №2.2)
Дислокация предприятий общественного питания на территории Куйбышевского сельского поселения 
на 01.07.2019 год

Дислокация предприятий общественного питания на территории Куйбышевского сельского поселения на 01  июля 2019 год. (прилагается док №3.2)
