
ПРОЕКТ 
МЕСТНОЙ ИНИЦИАТИВЫ 
КУЙБЫШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 
СТАРОМИНСКОГО РАЙОНА
«Пешеходная дорожка к амбулатории врача общей практики х.Восточный Сосык», расположенной в хуторе Восточный Сосык Староминского района Краснодарского края».
Цели проекта : благоустройство общественной территории, создание комфортных условий  для всех категорий граждан.

Задачи проекта : заявленная территория имеет огромное общественное и  социальное значение, так как расположена вдоль площади, которая связывает социально-значимые объекты, является одним из условий вступления в государственную программу Краснодарского края «Формирование современной городской среды», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора Краснодарского края от 31 августа 2017 года № 655) , кроме того территория будет иметь законченный вид. Будут  созданы современные комфортные условия для  населения. Также будут созданы современные комфортные условия для  населения. Жители получат законченное комфортное пространство, отвечающее современным условиям.

Описание проекта: реализация проекта предполагает то, что территория будет отвечать современным условиям, гарантирована безопасность жизни жителей поселения.

Ожидаемые результаты от реализации проекта:  заявленная территория имеет огромное общественное и  социальное значение, так как расположена вдоль площади, кроме того территория будет иметь законченный вид. Будут  созданы современные комфортные условия для  населения. Также будут созданы современные комфортные условия для  населения. Жители получат законченное комфортное пространство, отвечающее современным условиям.

Группы населения, которые будут пользоваться результатами проекта: 
 Все, (2001человек) жители Куйбышевского сельского поселения Староминского района, так как услугами врача общей практики пользуются все категории жителей Куйбышевского сельского поселения Староминского района.

Описание дальнейшего развития проекта после завершения финансирования: сохранность и работу проекта обеспечит Администрация Куйбышевского сельского поселения Староминского района.

Вклад населения: трудовое участие.

Продолжительность реализации проекта: реализация проекта осуществится в один этап, рассчитана  на 2022 год,  проект будет реализован не позднее 20 декабря 2022 года.

Основные сведения о стоимости проекта: стоимость проекта  согласно сметной документации составляет 513  430 руб.
Информация о данном проекте размещена на информационных стендах Куйбышевского сельского поселения Староминского района, на официальном сайте администрации Куйбышевского сельского поселения Староминского района.



Глава Куйбышевского сельского поселения:                                 С.В.Демчук
Представитель инициативной группы:                                           И.К.Посевин
