ПРОТОКОЛ №9
ЗАСЕДАНИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЙ КОМИССИИ ПО УКРЕПЛЕНИЮ НАЛОГОВОЙ И БЮДЖЕТНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ КУЙБЫШЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СТАРОМИНСКОГО РАЙОНА

30 июля 2014 года                                                                х.Восточный Сосык

Присутствовали: 

Председатель межведомственной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины Куйбышевского сельского поселения Староминского района: С.С. Петренко - глава Куйбышевского сельского поселения Староминского района.

Секретарь комиссии: И.О. Мысливцева – специалист 1 категории.

Члены комиссии: Т.И. Куприк – ведущий специалист администрации     Куйбышевского сельского поселения Староминского района;

Т.С. Лазуренко – специалист 1 категории администрации Куйбышевского сельского поселения Староминского района;

Т.В. Свистун – главный инспектор администрации Куйбышевского сельского поселения Староминского района.
Повестка заседания:

1. Рассмотрение вопроса о признании нереальной к взысканию и возможности списания задолженности Крутых Петра Васильевича перед бюджетом Куйбышевского сельского поселения Староминского района в сумме 3268 (три тысячи двести шестьдесят восемь) рублей 26 копеек.

СЛУШАЛИ: 

С.С. Петренко пояснил, что в соответствии с постановлением администрации Куйбышевского сельского поселения Староминского района от 12 апреля 2011 года №38 «Об утверждении порядка и условий списания нереальной к взысканию задолженности по неналоговым доходам перед бюджетом Куйбышевского сельского поселения Староминского района» в администрацию Куйбышевского сельского поселения Староминского района поступил пакет документов для рассмотрения вопроса и принятия решения о признании нереальной к взысканию и списанию с балансового учета задолженности по лицевому счету №119280000002276 договора аренды земельного участка №2841000029 от 29.09.2010 года.
Решением Староминского районного суда Краснодарского края по Делу №2-369/2010г. От 23 мая 2011 года договор аренды №281000029 от 27.09.2010 года признан недействительным, право аренды земельного участка признано отсутствующим, исковые требования прокурора Староминского района к администрации муниципального образования Староминский район удовлетворены полностью. 

Крутых Петр Васильевич имеет задолженность перед бюджетом Куйбышевского сельского поселения Староминского района в сумме 3268 рублей (три тысячи двести шестьдесят восемь) рублей 26 копеек.
РЕШИЛИ:
Признать задолженность Крутых Петра Васильевича перед бюджетом Куйбышевского сельского поселения Староминского района в сумме 3268 (три тысячи двести шестьдесят восемь) рублей 26 копеек нереальной к взысканию и произвести списание указанной задолженности.
Председатель комиссии                                                       С.С.Петренко
Секретарь комиссии                                                             И.О. Мысливцева
