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ПРЕСС-РЕЛИЗ


Информация для собственников многоквартирных домов 

В соответствии с частью 3.1 статьи 183 Жилищного кодекса Российской Федерации, во исполнение приказа Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 30.12.2015 № 965/пр «Об утверждении формы отчета специализированной некоммерческой организации, осуществляющей деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и сроков его размещения» некоммерческой унитарной организацией "Краснодарский краевой фонд капитального ремонта многоквартирных домов" (далее – региональный оператор) размещен ежеквартальный отчёт по установленной форме на официальном сайте регионального оператора. Данный отчёт формируется ежеквартально не позднее 20 (двадцатого) числа месяца, следующего за отчётным кварталом. Ознакомиться с отчётом можно на официальном сайте регионального оператора kapremont23.ru в разделе "Узнай всё о своём доме" "Отчет согласно приказу Минстроя РФ".
Обратиться за разъяснениями по вопросам платежей на капитальный ремонт многоквартирного дома можно по адресу: г. Ейск, ул. Мира, д.118, 2-й этаж или позвонить по телефонам: 8(86132) 2-06-76, 8(86132) 2-09-49. 
В целях обеспечения граждан необходимой информацией, связанной с корректировкой платежного документа на уплату взносов на капитальный ремонт, а также для оказания разъяснительной работы НКО «Фонд капитального ремонта МКД» организована работа специалиста отдела № 6: 
- по пятницам (еженедельно) с 9:00 до 12:00 часов по адресу: станица Старощербиновская, ул. Советов, д. 70 (здание администрации поселения); 
- по пятницам (еженедельно) с 13-00 до 16-00 часов по адресу: станица Староминская, ул. Кольцовская, д. 24 (здание ЗАГС), 2 этаж, кабинет № 27.
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